EWD150 = O

Tentamenopgave “"Cooperating Sequentisl Processes.”

De klenten van sen kepper zijn genummerd van 1 t/m Ny de integer "N" {even-
Bls de later te noemen integer "M") zij gegeven in het universum, waarin dit pro-

gramma begrepen maet worden.

Be structuur van de samenleving is als volgts

begin integer array klantsem, rangnummer L1 : N];

integer kappersem, klsntnummer, lopend zwart, lopend blend,

aantal zwarte wachters, aantal blonde wachters;

(1)

parbeqgin
kapper: begin

wie volgt: .

. oi2)

P(kappersem);
kapper knipt haren van de klant asngewezen door de wasrde

van de variahele gensamd klantnummer;

2 (3)

goto wie volgt
mnid;

klant 1: begin...civisviiiiiiiaaasend;

LRI I I S

klant i: begin

rnaar de kappert

(4)

P(klantsam[i});

leven ven alledag en laat de haren groeien;

goto naar de kapper

klsnt Nr begin..secececacesscaawsatnd
parend

end
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In {1) moeten de verder benodigde seinpslen en variabelen gedeclareerd

worden. Vervolgens moeten de nodige initialiseaties worden verricht,

in (2) moet de kapper uitmaken, of hij een volgende klent gaat knippen;
zo nea, dan kan hij in "P(kapparsem)" opgebouden worden. Gedurende het geknipt

warden wordt van de klant geen activiteit gevergd.

In (3) moet de kapper het voltooien van het haarknippen aan de klant in

kwastie melden, opdat deze het leven van alledag kan voortzetten,

In (4) meldt de klant zich bij de kapper, hij mag “P(klantsemii])" pas

wvrltooien, nadat de kapper hem geknipt heeft,

De klanten met nummer van 1 t/m M (< N} hebben zwart haar, zij met

nummer van M + 1 t/m N hebben blond haar,

De kapper heeft een grote weerzin tegen het overschakelen van het knippen
van blonde klanten near het knippen van zwarte klanten. Hij heeft zich daarom de

volgende gedragszlijn asmgematen:

Iplang hij ingesteld is op blonde klanten, laat hij de zwerte rustig
wachten; hij stelt zich in ap het knippen ven zwarte klanten zodra
1) ®»r gesn blonde klanten meer wachten en bovendien
?) sr ten minate 3 zwarte klanten wachten.

Iolang hij is ingesteld op zZwarte klanten, laat hij de blonde rustig
wachten; hij stelt zich pas in op het knippsn van blonde klanten zodra
1) er gesn zwarte klanten meer wachten en bovendien

2) er ten minste ! blonde klant wacht.

De tentaminandi wordt verzocht de in het progremma ontbrekende stukken
(1), (2), (3) en (4) in te wvullen; voor sectie (4) moet een blonde mn een

zwarte versie gemaskt worden.

Klanten ven dezelfde hsarkleur worden geholpen in volgorde van binnenkomst,

het programma beginne met de kaspper ingesteld op blonde klanten.
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De variabelen, die reeds in de declaratie aan het begin van het programma
zijn opgenomen, zijn daar ingevoerd om het nakijken ven de programma's te wver—

gemakkelijken en kunnen verder als hint voor de oplossing beschouwd worden,

e veriabelen "rangnummer[ij" zijn bedoeld om aan te geven, of de i-de
klant geknipt maet worden; zo nee, dan zij "rangnummerti] = 0", zo ja, dan
zij "rangnummer[i]" gelijk aan het nummer van hinmenkomzt van klanten met de—
zelfde hearkleur. Binnenkomende zwartharige resprctievelijk bhlonde klanten
worden hearkleursgewijs geteld door de grootheden "lopend zwert" resnectieve—

lijk "lapend blond", beide tellingen te beginnen met 1.

De variahelen "aantal zwarte wachters" en "aantal blonde wachtsre" zijn
kortheidshalve ingevoerd: "asntal zwsarte wachters" zij gelijk aan het mantal

zwartharige klanten met "rsngnummer[i] =>Qn,

Om uit men heargroep de langst wachtende klant te bepalen, kie#t men
uit die grosp de klant met minimmal positief rangnummer; de tentaminandus hoeft
geen extrm moeite te dosn om dit zoekproces te versnellen, we mogen hij wijze

van spreken aannamen, dat dit zoekproces in het niet valt vergeleken bij het

knippen zelf,



